

**Μ**ιλώμε με κυβερνητικό υπάλληλο -άνθρωπο που δήλωσε ημετερονομιώτης μισορέ και προσφέρει ισοπεδωτικό έργο και με την παρουσία της αντίθεσης για οικονομικές θυσίες όλων μας, προκειμένου να μην γίνουμε έξω από την νομισματική ένωση, του επεσήμανα ότι ο κορμός του ελληνικού λαού είναι πρόθυμος για θυσίες, όμως δυσσώρευε όταν γίνεται αντιμέτωπος κυριολεκτικά ανήλικη μεταξέρωση μίσση στο διερχές τέλει που συγχροτεί τα ελληνικά έλλειμμα κράτους δικαίου. Μου ζήτησε καλύτερη να γίνει συγκεκριμένος. Τον απάντησα ότι σύντομα θα εκδώσω ένα πολυσέλιδο τόμο με την παρουσίαση ενός πλήθους τέτοιων συγκεκριμένων κρουσμάτων, συνοδευόμενων από διεξοδική κρατική δικαιοσύνη ανέλιξη. Έχει όμως να του διηγηθεί πρόσφατο κρούσμα, που δήλωσε πεστικό λόγω έλλειπτε όλων τους επιτηδευματίες και τους ελεύθερους επαγγελματίες: τα εξωτερικά πρόσημα που αναπορομιάς θα επιβλήουν οι οικονομικές υπηρεσίες, επειδή, λέει, οι υποχρεοί περιεργάζονται από το 1993 να υποβιβάζουν κάθε χρόνο συγκεκριμένες καταστάσεις των επαγγελματιών δικαίων τους.



Του ΚΩΣΤΑ Ε. ΜΠΕΝΗ

Το είναι λοιπόν οι αφηρημένους και εγκώπως οι περισσότεροι υποχρεοί, παρακάλε-

μερες διάβισμα στις οικονομικές στίσεις της «Ε» ότι οι υποψηφίοι Οικονομικών εξέδωσαν εγκύκλιο προς τις ΔΟΥ, με την οποία φησισά την προσοχή τους στο ότι «το πρόβλημα δεν έχει ταμειακό ακαθάριτο, ότι η καθιέρωση της υποχρέωσης υποβολής συγκεκριμένων καταστάσεων (...) έχει ως σκοπό τη μηχανογραφική διασταύρωση των εκδοθέντων στοιχείων», ότι όταν «το ύψος των προς καταχώριση συνολικών δεν ξεπερνά το ένα εκατομμύριο δρχ. για κάθε ημερολογιακό έτος ξεχωριστά, δεν θα επιβιβάζονται πρόσημα, αλλά θα γίνονται συντάσεις», ότι «επειδή πολλοί απ' αυτούς δεν είχαν ενημερωθεί για τη σχετική υποχρέωση (...) η αξιολόγηση των περιεργασιών και το ύψος του επιβλητέου προσοχίου να λειτουργεί προς την κατεύθυνση της μελλοντικής συμμόρφωσης τους, με ευθύτητα και χωρίς αυτισμό». Καθώς και ότι «οι που δεν είχαν συνταλλίσει (...) δεν υποχρεούνται να υποβιβάζουν μηδενικές καταστάσεις».

**Γ**ια πρώτη φορά ένιωσα το κράτος να σβέβαι ταυ φρολογούμενος και να επιδοθεί τις οικονομικές υπηρεσίες του να λειτουργούν στο απαιτητικές αρχές κατοχής. Για πρώτη φορά είδα έμπροσθεν το πνεύμα του γνήσιου εκπαγορονομού, τον οποίο τόση ζοφική ανάγκη έχει η χώρα. Γι' αυτό θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ ονομαστικά στο συνομιλητή μου, με τη σκεπή όσο και δραστηριοευαπισθησία του: είναι ο Σωκράτης Κοκιάδης, γενικός γραμματέας του υπαγογκού συμβουλίου.

Γίνεται έτσι φανερό ότι δεν είναι η φύση του ίδιου του κράτους εκτρομετική. Βάναυα όργανά του έχουν καταφέρει να δημιουργήσουν αυτήν την περφορούσα νασορή αντιμετώπιση, έτσι που το κράτος να λειτουργεί ως εχθρός του πολέτη και ιδίως εχθρός της παρογογκής του προσοβείας. Ένας κλοπονομώτερος άνθρωπος σε κάποια θέση ή τον αρκετεί για να συμμετάσχει τη ληπτική επιδρομή, για την οποία κάποιοι ακόνιζαν να μαγαζιά τους σε βάρος των αντίστοιχων φρο-

# Οι ένοχοι για το ελληνικό έλλειμμα κράτους δικαίου

οι το φοροεχθικό μου να πείρσιε από την αρμόδια ΔΟΥ να πάρει τα σχετικά έντυπα, ώστε έτσι και εκπροσβείω να τα συμπληρώσω και να τα υποβιβάζω, καθώς μες παρακινούσαν οι επιτηδευτές. Πήγ. Και επέστρεψε άπρακτος. Στη ΔΟΥ του έβαν ότι δεν έχουν έντυπα! Οι ενάτι να περιεργάζονται κάθε Μάιο. Οι θα περφαί να επανέλθει τότε. Και τότε θα επιβληθεί το να επιρδοθετα πρόσημο για την περφορέτω καθιέρωση του υποχρέου ως τον προσοχή Μάιο.

Είναι αυτονόητο ότι ο συνομιλητής μου -έντιμος συνομιλητής- οργιστηκε, αναιρωόμενος αν αυτή η κοσμηθεία επαρκεί ή δέλιε επαγγεματική διασπορή κάποιων εφοροικών υπαλλήλων.

**Τ**ου απεπαροτήρησα: Σωκράτη μου, αν υπήρχαν τέτοιο υπάλληλοι, βρισκάν και κάποιον θεοκόπων στερήσιω στον ίδιο το νόμο. Και σ' εκκένους τους συντάσεις διεσπείρι ν' αναζητηθούν οι ένοχοι της ελληνικής διασπορής του κράτους δικαίου. Κι αυτό γίνεται φανερό, αν δούμε τα γεγονότα αυλικακά με τη λογική σειρά τους:

- Είναι τόσο αφελής ο νομοσέτης, ώστε ν' αγνοεί ότι, όταν αναπέτι στον εφοροικό την επιμετήρηση του προσοχίου, με την ενσφραία να κινηθεί από πολύ χαμηλά και να παύσει πολύ ψηλά, τον εξοβεί σε συνυλλαγή με το φρολογούμενο, έτσι που να διευοίνεζται το κράτος της ερπαχτής, καθώς σ' όλους τους τίτλους καταγγέλλει κάθε τόσο ο προσηπονοργός Κώστας Σημίτης, ως γάγγραινα της ελληνικής δημόσιας διαίκησης;

- Κι αν ακόμη όλοι οι εφοροικοί ως διά μαγευτές είναι που υπεργνώ κάθε υποψιάς για ιδιοτελείς συνυλλαγές με τους πλεχχόμενους φρολογούμενους, δεν είναι πρόδηλο ότι κριβιάζεται ο φρολογούμενος να συμβιβαστεί σε κάποια χειμρότερο ποσόν προσοχίου, και έτσι να στερηθεί της δυνατότητας προσοργής στα δικαιοτήρια, κάτι που ακριβώς είναι η εγγωμένη από το Σύνταγμα σποία του κράτους δικαίου;

- Και δεν έχει τόση χλιδα δίκαια ο φρολογούμενος να προσοργίσει στα δικαιοτήρια και να ζητήσει την ολοσσορή ακούωση του προσοχίου, ακριβώς επειδή οι αμυδίες υπηρεσίες του κράτους περιεργάζονται επί τέσσαρα τόκω χρόνια να ενημερούν τους φρολογούμενους γι' αυτήν τους την υποχρέωση, που δήλωσε καμιά δική τους υπαιτιότητα -εργαώνας κάτι για το οποίο δεν ενημεροθήθηκαν- περιεργάζονται να συμμορφωθούν;

- Κι τι τις έκαναν οι ΔΟΥ όπως συγκεκριμένες καταστάσεις τους υποβιβάζουν; Έχουν ως τόκω ηλεχρονοικό πρόγραμμα για τη διασπείρωση των στοιχείων ή ο σποιβιζόνταν οι δηλώσεις στις αποθήκες;

Ο συνομιλητής μου με άκουσε με ανυπόκριτη προσοχή. Κράτησε σμημώσις. Και ύστερα από λίγες

φρολογούμενων. «Φυσικά, αν η οδός Κορογαγή της Σεβρίας είχε απελλείξει και από τα έσοδα σπονομήδια ανατοχών διεσπείρες, οι συντάσεις του νόμου και των εγκυκλίων θα μισοροσάν να δύν ότι η ενωμοσβηλο ανάγκη για τη μηχανογραφική διασπείρωση των εκδοθέντων βιβλιωτικών στοιχείων της φρολογητέας ύλης κάλλει άλλο παρδίο σποηθεί τον υποχρέωμό τους ότι «κρίνεται απόλυτα αναγκαία η υποβιβλή (...) των καταστάσεων αυτών», και μάλιστα «ανεξάρτητα από το πλήθος των καταστάσεων, με βίση της ισχύουσας διατάξης κατά το χρόνο λήξης της προσοχίως υποβιβλής των καταστάσεων αυτών», καθώς γράφει η εγκύκλιος της 14ης Νοομβρίου 1997 του υπαγογκού Οικονομικών.

Όσοι σκέπονται έτσι, εγγωνούν ότι οι επιτηδευματίες και οι ελεύτεροι επιεργηματίες δεν είναι αρθόσχοι μισοβίοι του Δημοπίου, για να έχουν άνετη χρονοία να συντάσσουν και να υποβιβάζουν κάθε δυο και λίγο «το πλήθος των καταστάσεων, με βίση της ισχύουσας διατάξης», που συνομολογεί η εγκύκλιος. Θα μπορούσαν κάλλιστα ν' αναγοροβλή ο τύπος των τηρημένων βιβλίων δικαίων, έτσι ώστε κάλλει σελεί και για τη μηχανογραφική διασπείρωση και σπινυκαλόουβια μια υπλή φροστοπεία των αντίστοιχων σελίδων αυτών των βιβλίων να υποβιβέλται κάθε χρόνο μαζί με την ετήσια δήλωση του φροού εισοδήματος. Την οργανωτική ανικανότητα κάποιων από τους ενόχους της οδοί Κορογαγή της Σεβρίας και των υπηρεσιών τους δεν είναι ούτε θεμικό ούτε ήθικό να πληρώνουν οι φρολογούμενοι επαγγεματίες, και μάλιστα με τα βεργίτατα πρόσημα που εξεγγέλλει η εγκύκλιος, δηλαδή 300.000 δρχ. για όποιος τηροσν βιβλία Α' κατηγορίας, 600.000 δρχ. για όποιος τηροσν βιβλία και 900.000 δρχ. για Γ' κατηγορίας για καθό χρόνο καθιέρωσης!

**Τ**ην ευρύτητα διεσδομένη περιφρανητική για τον πολλή συμπεροφοή κάποιων κρατικών οργάνων μετρωθεί το ακάλοθο ασπίκωμα επιτολής φλοο πρώην (αυβερρανητική) βουλοκεί και η πογογού από την ιδιούτη περζήθι μου: «Ο φλοος μας (...) δεν βλέπω να σκαθίσει παρδίο μόνο για την (...) εχλογκική περφορέση. Προ δημόνιο τον έσπελα γράμια μου με σχροική νηση της Έσπερας Εσβοϊκών Σπουδιών, η οποία αδιωνεί να εκδώσει το ετήσιο βιβλίο της. Ακόμη περμένο απάντησή του (...)».

Θα μπορούσε κάλλιστα να έχει κατανόηση για την οικονομική σπε νόνη από την οποία υποσφεί και ο πιο κλοποπροαίρετος υποσφός, έτσι που ν' αδινεί να ικανοποιεί όλοι τα έλλογα αιτήματα που του υποβιβέλονται. Αλλά αν απεβίονη ν' απαντηθεί -ο ίδιος ή ο γραμματέας του- σε πρώην σπινδελήρι του, ποιο ύψος και ποια ύβος μπορεί να διαβεί για τον αδύνατο πολέτη;